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Politični pregled. 
Dr. Lueger in slov. poslanci. — V konservativnem 

klubu je posebno odločno se upiral temu, da bi konservativci 
interpelovali vlado zaradi razpusta mestnega zbora dunajskega 

g. kanonik Klua Pri tem je po svoji stari navadi hudo na
padal protisemite. Poslanec Višnikar je govoril v jednakem 
smislu. Dokazoval je juridiČno, da je vlada postajno posto
pala in naglašal, da krščanski socijalisti n^so prijazni Slo
vencem. Grospoi Pfeifer je pa potegnil se za protisemite in 
tudi glasoval za to, da se Dipauliju dovoli staviti dotično 
interpelacijo. Pač čudao je, da g Klun kandiduje na Kranj
skem proti g. Višnikarju, ki se vjema ž njim v tako važnih 
vprašanjih, a Pfeiferjevo kandidaturo pa podpira, da si je ta 
gospod politični nasprotnik njegov. To pač kaže breznačelnost 
naše katoliške stranke, pri kateri odločujejo tudi le osebnosti, 

Slovenščina v Trs tu . — Namestništvo je naročilo 
magistratu, da mora slovenske vloge slovenski reševati, ker 
slovenščina je v Trstu domač jezik. Menimo, da če velja to 
pravilo za Trst, velja tudi za Gorico in Celovec. 

Konservativci — zagovorniki ustave. — Čudne 
so razmere v Avstriji. Nemški konservativci, ki dosedaj niso 
posebno ogrevali se za ustavo, so v konservativnem klubu 
grajali ustavoverce, da ne branijo dovolj oiločno ustave, in je 
g. Ebenhoch se posebno pokazal za varuha ustave. Seveda 
posebne sreče ni imel. Zagovarjal je dr. Luegerja, a baš ta 
ni dobil cesarjevega potrjenja, ker je govoril po svoji izvo
litvi govor, ki je bil ustavi naravnost nasproten. Bbenboch 
bode naudušenje za ustavo moral kje drugje pokazati, če hoče, 
da mu bode kdo verjel. Kar se pa tiče razpusta dunajskega 
mestnega zbora, tuli Še ni jasno, če Dasprotuje ustavi. Brez 
tega bi pač cesarjeva pravica potrditi župana bila iluzorična, 
ker bi večina lahko ga prisilila, da župana potrdi, ko bi ga 
vedno zoptt volila. Sicer je pa obnašanje dr. Luegerjevo ka
zalo, da mu ni dosti na županstvu, ker bi potem ne imel 
svobode za svoje agitacijsko delovanje. 

Stojalovski obsojen. — Dne 16. t. m. je bila v 
Misteku obravnava proti duhovniku Stojaiovskemu Tožen je 
razžaljenja oblastev, uradnega razžaljenja časti in umešavanja 
v uradno poslovanje. Predmet zatožbi je bila neka vloga 
okrožnemu sodišču v Tešinu, v kateri očita, da se je v ječi 
ž njim samovoljno in grdo ravnalo. Nadalje je bil Stojalovski 
zatožen, da je razžalil nekega jetniškega paznika in se ume-
šavai v njegovo uradno postopanje. K obravnavi ni prišel 
Stojalovski sam, temveč samo zagovornik dr. Grustav Harpin 
z Dunaja. Zagovornik je zahteval, da se obravnava odloži, da 
se povabi več prič. Sodnik ni privolil v odložitev. Stojalovski 
bil je obsojen razžaljenja oblastva v tritedenski zapor. Glede 
drugih pregreškov je pa bil oproščen. K obravnavi je bilo 
došlo poslušat mnogo občinstva, mej drugimi tudi mnogo 
duhovnikov. 

Obsojeni dijaki. — Dijaki, ki so sežigali madjarsko 
zastavo v Zagrebu, so bili te dni obsojeni. Štirje so oproščeni. 
Glavni krivec je obsojen v šestmesečno in 48 zatožencev v 
dva- do petmesečno ječo. 

Kuba. — Ustaje na Kubi še vedno ni konec in tudi 
ni upati, da bi je še kaj kmalu bilo in posebno za Španijo 
ni upati, da bi se ista dobro iztekla. Kubanski ustaši imajo 
popolnoma organizovano vlado, ki pobira tudi davek. Davek 
morajo torej plačevati Kubanci ustašem, če ne jim ti porušijo 
hiše. Ustaši pa tudi na to gledajo, da vlečejo vso vojno na 
dolgo, kajti dobro vedo, da spravljajo s tem Španijo v za
drego. Že itak so Kubanci nevoljni nad Španijo, ker ni za 
nje zadnji čas ničesar storila in je znala njih zemljo le izse
savati. Kuba je bila zelo plodovita dežela na sladkorju. 
Dokler se ni drugod pridelovalo toliko sladkorja je bilo dobro. 
Španjci in Kubanci so se mastili. A zdaj je druga, sladkorja 
je tudi drugod dosti, ker pa Španija ni za Kubo preskrbela 
drugih dohodkov, so Kubanci nevoljni nad Španijo. Dolgo
trajna vojska bo jih pa še bolj v nevoljo spravila. Iz vsega 
se da za trdno sklepeti, da Španijo ne more več mnogo upati 
na konec ustaje, ki bi bil nji v prid. 
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V Turčiji vedno bolj vre. Nemiri in izgredi so vedno 
huji. Turčini rohne z vso silo proti kristjanom. Ustaja je 
malone splošna. Mohamedanci nastopajo neusmiljeno proti Ar
mencem in sploh kristjanom, čuje se o krvavih pobojih z 
vseh stranij. Sultan sam v veliki stiski ne ve si pomagati. 
Celo na svojem dvoru ima najresnejo vstajo. Boji se najhuj
šega. Proti še-le imenovanemu novemu vezirju kujejo se na 
dvoru najgorje spletke. Vlada se sicer trudi napraviti mir s 
pomnožitvijo posadk v raznih krajih, a vse nič ne pomaga. 
Komisija za vpeljavo reform, se ne meni dosti za svoje delo. Ve 
namreč dobro, da bi pri Turkih naletela na zapreke, ker teh 
sedanje skoro neomejene pravice bi se z reformami zdatno 
skrčile. Umevno je, da vseh teh neredov, krvavih pobojev in 
in nenormalnih razmer v evropski Turčiji ne morejo mirno 
gledati druge evropske velevlasti, posebno one, ki so najbolj 
interesovane. Eusija in Anglija se že pripravljati za vse slu
čaje Zapovednika ruske kavkaške vojske in ruske mornarice 
v Črnem morji dobila sta baje že nalog, pripraviti vse za 
vojno in tudi že določne instrukcije sta dobila, kaj storiti, ko 
bi v Carigradu in v Mali Aziji nastala kriza. — Javlja se, da 
so se na predlog Avstrije sporazumele evropske velesile glede 
turškega vprašaDJa naslednje: Nobena velesila naj na svojo 
roko ne postopa; vse kar se bo storilo, naj se stori skupno 
vsaka velesila naj odpošlje brodovje v bližino turškega teritorija 
a nobena naj se Dardanelam ne približa. — Sultan je baje 
poslednje dDi vladi naročil, da naj z vso odločnostjo začenja 
z razpravami o izvedbi reform. Novi vladi to ni povšeči, ker 
bil se potem prikrajšale pravice in dohodki privilegovanih mo-
hamedanskih Kurdov, kateri so to-li na srci novemu mini
ster stvu. — Iz vsega je posneti, da je obstanek Turčije v 
resni nevarnosti. Splošni vstanek v Turčiji je neizogiben. 


